

头顶近期新股发行规模之冠的宝丰能源的中签者们仅高兴了一天。

5月17日，公司上市次日股价即打开涨停板，早盘一度跌幅超过5%。截至午盘，报17.02元，上涨6.31%。

这刷新了今年新股上市最快开板纪录。宝丰能源也成为继养元饮品、华宝股份之后又一只上市第二天即开板的新股。

令宝丰能源的中签者们心塞的是，养元饮品尽管是次日开板，但由于其发行价高，中签股民一签仍有数万元收益。而按照宝丰能源发行价11.12元/股计算，中签者首日每签仅赚了不到5000元。



在本批新股中，宝丰能源是其中绝对的巨无霸。近期上市的新股整体资产规模都较小，如惠城环保、中简科技、日丰科技公司资产总量不足10亿元，而宝丰能源的总

资产接近300亿元。

公司近年来业绩增长势头良好。公司2018年和2019年第一季度分别实现营收130.5亿元和31.94亿元，同比分别增长6.11%和2.32%；分别实现净利润36.96亿元和10.20亿元，同比分别增长26.41%和24.93%。

分析人士表示，总体来看，宝丰能源上市次日便开板，原因可能有三方面：

一是发行价可能偏高。公司发行价格对应PE为22.07，低于23倍发行价红线以及采掘行业上市公司平均PE，但随着公司上市后，目前市值规模已经超过1000亿元。而公司资产规模不到300亿元。

二是散户比例大。发行过程中，宝丰能源启动了回拨机制，将原本向机构投资者配售的新股转移至网上，使新股面对散户投资者发行量由原计划的30%提升为90%。调整之后，网上申购中签率0.24555287%，散户投资每1万个申购单位有24.5个单位中签。

三是题材缺乏吸引力。公司主营业务是煤化工。近期大盘走势整体较弱，资金更多集中在人造肉等题材股中，Wind新型煤化工指数近期表现疲弱。

资料显示，宝丰能源主要业务为现代煤化工产品的生产与销售，位于宁夏银川，成立于2005年11月。公司位于宁夏宁东能源化工基地，地处中国能源化工金三角（宁夏宁东、陕西榆林、内蒙古鄂尔多斯）的核心区，煤炭资源丰富，是宁夏回族自治区重点支持的特大型现代煤化工企业。公司优质煤炭资源储备丰富，公司主营业务分为三个分部，即烯烃产品分部、焦化产品分部、精细化工产品分部。主要产品包括聚乙烯、聚丙烯、焦炭、粗苯加氢精制产品、煤焦油深加工产品、碳四深加工产品等。

游资大举吸筹

宝丰能源5月16日龙虎榜数据显示，游资抢筹凶猛。华鑫证券昆明北京路证券营业部、申港证券上海分公司、申港证券山东分公司、方正证券上海杨高南路证券营业部和信达证券绍兴裕民路营业部五家营业部合计抢入了4280多万元的宝丰能源，占了当日成交总额的近三成。

其中，华鑫证券昆明北京路证券营业部、方正证券上海杨高南路证券营业部和信达证券绍兴裕民路营业部都是比较活跃的游资席位。

4月以来新股上市后走势

| 代码        | 名称   | 上市天数<br>(交易日) | 一字涨停<br>板天数 | 发行价格<br>(元/股) | 涨跌幅<br>(%) |
|-----------|------|---------------|-------------|---------------|------------|
| 300778.SZ | 新城市  | 5             | 4           | 27.33         | 34.93      |
| 002953.SZ | 日丰股份 | 6             | 6           | 10.52         | 61.12      |
| 603697.SH | 有友食品 | 7             | 7           | 7.87          | 77.23      |
| 603967.SH | 中创物流 | 11            | 4           | 15.32         | 11.51      |
| 300772.SZ | 运达股份 | 12            | 9           | 6.52          | 110.86     |
| 300773.SZ | 拉卡拉  | 13            | 4           | 33.28         | 30.01      |
| 300771.SZ | 智莱科技 | 16            | 5           | 30.24         | 57.70      |
| 300770.SZ | 新媒股份 | 17            | 5           | 36.17         | 60.23      |
| 603317.SH | 天味食品 | 20            | 6           | 13.46         | 100.88     |
| 603068.SH | 博通集成 | 21            | 9           | 18.63         | 84.23      |

市场人士指出，值得注意的是，养元饮品和华宝股份，由于发行价格较高，中一签的首日收益规模达到了3.46万元和8400多元。而宝丰能源首日中一签的收益规模还不到5000元。

分析人士表示，新股的赚钱效应的确在削弱，这或许意味着“好的股票以合理的价格买入”的价值投资风潮也传导到了新股之中，不再一味盲目爆炒新股，而是更多的结合发行价位和基本面。

本文源自中国证券报

更多精彩资讯，请来金融界网站([www.jrj.com.cn](http://www.jrj.com.cn))